

著名傳媒人黃志強病逝

生前送妻玫瑰 離世18小時才送到

【明報專訊】一束遲來的玫瑰，可惜送花人——抗癌9年的「老香港」黃志強已走了。

黃妻在她丈夫離世後18個小時，昨日中午才在列治文家中接到該束鮮花，卡上仍留下句句浪漫的愛妻及謝妻片語，段段憶苦思甜片段隨着淚水湧出。

原來黃志強上周已經向花店訂花送給愛妻，未料，花在人去，送花女士驚望着該束最後玫瑰，亦不禁潸然淚下。

移民溫哥華11年的黃志強，是香港知名的記者，1967年加入香港電台直至退休，見證香港甘苦歲月，喜愛收藏香港的舊照片、舊唱片、舊唱機及收音機等，在溫哥華曾在電台主持金曲節目，掀起一陣金曲熱，又展出舊照片為癌病研究籌款，華裔移民冠以「老香港」美譽。

前日傍晚6時許，黃志強因肺癌復發，在列治文醫院辭世。

黃妻昨日證實丈夫離世的消息，哀傷中帶着安慰的語調表示：「多謝各位的關心，更多謝你們的鼓勵，志強

在上星期六入醫院，星期一傍晚六時十五分離開我們，享年56歲。他去得很安詳，我和兒子及數位友好在身旁陪着他，女兒正在中國大陸趕來溫哥華，喪禮日期未定，你們也不要太難過。」

溫哥華影視人協會副會長李寶安對黃志強離世感到哀痛，認為是傳媒界的大損失。他表示，黃志強當年在溫哥華的電台主持金曲節目，在卡加利的聽眾亦不停致電點唱，受歡迎程度一時無兩，許多香港移民憑歌憶舊情，掀起許多回憶。

黃志強不但為香港移民留下許多回憶，更留下美好的「哄妻」典範。

原來他經常在列治文一間花店訂花，由花店送到家中給愛妻，讓愛妻有驚喜，花中更附着許多感恩的語句，多謝妻子在他患病期間不離不棄。上星期三他在花店訂了花，着老闆娘於昨日送給愛妻，花店老闆娘於昨日中午抵達黃家時，黃妻收到的是愛郎最後一束玫瑰，與花店老闆娘淚眼相對。

黃志強1997年在中華文化中心首次主持懷舊金曲欣賞，全神投入介紹中、西金曲。

只旺了燒臘 華埠冬至生意今年遜去年

【明報專訊】中國俗語稱「冬大過年」，昨日是農曆的冬至，許多傳統華裔家庭都做節，準備豐富晚餐慶團圓，華人市場的生意應較平日好，但華埠一些海鮮肉食及果茶店，都大嘆今年的市道不如往年，估計與好些新移民家庭返回原居地度聖誕有關。

華埠片打街（Pender St.）一間肉食公司的東主表示，在每年的冬至，華埠都有大批市民購買副食品過節，生意通常較平日增加逾3成，最繁忙的時間分開兩段，在上午10時許至中午左右，另外在下午4時許，可是，

昨日該兩段繁忙時間的生意，與平日沒有多大分別，唯一是燒臘店較平日暢旺。

該東主稱，他起初以為是華埠的生意被其他華人超市分薄，但致電到列治文的行家查詢，發覺列市情況亦一樣。

華埠另一間果茶市場女東主稱，未料今年冬至的生意如此差，只是較平日的生意好一點，但航空公司前往兩岸三地的機位卻一票難求，估計是因兩岸三地的經濟好轉，好些新移民到原居地度聖誕，華裔做節的人減少。

患流感人數遠低預期 醫生：別高興得太早

【明報專訊】衛生當局昨日說，卑詩省今年患流感人數遠低於預期，可能是因為與去年流行的病毒相同，民衆已經產生抗體。不過家庭醫生則認為不宜高興得太早，因為今年冬天比往年來得晚，卑詩省還要面臨感冒高峰期的威脅。

溫哥華島衛生局醫師費菲（Murray Fyfe）表示，今年秋天雖然發出了流感警告，不過實際感染的人數卻遠低於預期，造成這種情形的原因則不清楚。

不過他強調，感冒人數下降與今年民衆踴躍注射疫苗應該沒有直接的關

連。

費菲說，今年流行的感冒病毒與去年相同，仍是福建A型菌株。他猜測，可能是因為去年肆虐過的福建A型病毒，已經讓許多民衆產生抗體。

不過家庭醫生谷世安認為，先前的數字只是預測，與實際情形一定會有出入。

他指出，今年冬天來臨的時間比往年晚，因此流感的高峰期還沒到，當局不應高興得太早。

谷世安預測，往年的感冒高峰期都集中在1月，今年暖冬可能拖到一月底至二月初。

推行節約有成 溫校區能源開支年省4.3

【明報專訊】溫哥華學校局昨日表示，多年來推行節約能源政策有成，目前該校區每年可節省4.3萬元的水電及天然氣等能源開支。

溫市學校局表示，自從1990年以來，學校區內已經降低能源的消耗達37%，是本省各學校區之中使用能源最少的之一。學校局說，1980年代起

開始推行節約能源政策，至今已有25年之久，平均每年可節省能源開支4.3萬元。

學校局又說，學校局是溫哥華市政府成立的環保小組Cool Vancouver的成員之一，目標是在2012年之前，將溫室效應的廢氣降低到1990年以前的水平。

學生中文作文賽人得獎

中文圖書館主辦

得獎學生與頒獎嘉賓合影留念。

【明報專訊】由溫哥華中文圖書館主辦的第十七屆學生中文作文比賽，18日下午假溫哥華救恩堂舉行頒獎典禮，同時還舉辦了耆英聖誕同樂日。

30位得獎的兒童、青少年，在師長的陪伴下前往領獎，並與耆英一同參加了聖誕活動。

溫哥華中文圖書館理事會副會長趙善炬致歡迎辭，作為評審的作家阿濃和陳浩泉也講話，讚揚學生的中文能力，並鼓勵各位同學繼續努力，提升中文水平。

土生高級組冠軍胡玳語代表得獎同學朗讀作品「童年往事」。

本屆比賽由黃漢華捐贈獎金，中國領事館、台北經文處以及Serena & Spenser捐贈了豐厚的獎品。台北經文處代表、評審作家

以及中文圖書館理事為獲獎的學生頒發了獎狀及獎品。僑道中文學校又獲得本屆作文比賽的「最鼓勵學生參與獎」和「得獎最多中文學校獎」。

趙燕、以諾同路人行山團契以及高貴林宣道會約書亞團契表演了精彩的歡慶聖誕節目。第17屆學生中文作文比賽獲獎名單如下：

土生初級組：冠軍李健璋，亞軍莫家嘉，季軍印維哲，優異獎謝加虹；

土生中級組：冠軍張穎軒，亞軍湛天恩，季軍林采璇，優異獎李倍恩、李瓊綺；

土生高級組：冠軍胡玳語，亞軍何翰白，季軍崔量，優異獎黎怡德；

非土生初級組：冠軍袁亦瓏，亞軍楊子洋，季軍劉安安；

非土生中級組：冠軍鄭君佳，亞軍楊子楓，季軍陳嘉恩，優異獎崔柏麟、柳凱旋；

非土生高級組：冠軍李秉熹，亞軍侯鈞曼，季軍呂宛融，優異獎陳建廷、司徒銘道、黎淑慧、任芍莢。

買柑過冬至是華裔的傳統，但昨日購柑的市民不比平日多。

（鄒治國攝）

燈籠掛樹梢

溫哥華中山公園

昨日舉行一年一度的冬至燈籠節，數百個以人工製作的燈籠像是數百個月亮掛在樹梢，讓遊客嘆為觀止。

不少西人昨晚帶着小朋友來到中山公園感受中國特有的冬至燈籠節。與西方的聖誕燈飾比較，燈籠更有一種神秘、寧靜之美。

中山公園昨晚還準備了湯圓、八寶粥，讓遊客在欣賞燈籠之美時，還能品嚐中國美食。

（圖\文：區肇雄）



如有查詢，可以致電：604-273-0369。

●世界佛教會為慶祝阿彌陀佛誕，定於12月26日（星期日）舉行慶祝法會，備設免費素齋結緣。

12月28日（星期二）阿彌陀佛誕正日，該會照常廣開佛門，歡迎各界出席禮佛

祈福。
地址：溫哥華市東49街525號。查詢電話：604-325-6912。

●加拿大東蓮覺苑為預祝阿彌陀佛誕，定於12月26日（星期日）上午9時30分開始，舉行普佛一堂，歡迎各善信參加。

●佛光山溫哥華講堂為慶祝阿彌陀佛聖誕，定於12月24日至26日上午9時半，啓建「彌陀法會」，精進念佛三永日，歡迎參加。